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.I  أساسيات –تعاريف 

 العدد التخيلي )المركب( .1

 المستوي المركب

 

 

 

 

 

 

 

𝒛 = 𝒙 + 𝒋𝒚       𝒋𝟐 = −𝟏,    𝒋 = √−𝟏 

 : طويلة العدد المركب                               𝒓 = |𝒛| = √𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 

 :عمدة العدد المركب                                     θ = 𝒂𝒓𝒈(𝒛) = 𝒂𝒓𝒄𝒕𝒂𝒏 (
𝒚

𝒙
) 

 والقطبيةة زيرتيكابين الإحداثيات ال العلاقة: 
𝒙 = 𝒓𝒄𝒐𝒔𝜽,            𝒚 = 𝒓𝒔𝒊𝒏𝜽 

 

 أشكال كتابة الأعداد المركبة. 2

 الكارتيزي الشكل الإعتيادي الشكل المثلثي الشكل القطبي الشكل الأسي

𝒛 = 𝒓𝒆𝒋𝜽 𝒛 = 𝒓∠𝜽 𝒛 = 𝒓(𝒄𝒐𝒔𝜽 + 𝒋𝒔𝒊𝒏𝜽) 𝒛 = 𝒙 + 𝒋𝒚 

 

 مرافق عدد مركب .3

  

                  𝒛̅ = 𝒙 + 𝒋𝒚 

                   𝒓 

 

          
                   𝒛̅ = 𝒙 − 𝒋𝒚 

 

 الشكل الكارتيزي الشكل المثلثي الشكل القطبي الشكل الأسي

 

𝒛̅ = 𝒓𝒆−𝒋𝜽 
 

 

 

𝒛̅ = 𝒓∠ − 𝜽 

 

𝒛̅ = 𝒓(𝒄𝒐𝒔𝜽 − 𝒋𝒔𝒊𝒏𝜽) 

 

𝒛̅ = 𝒙 − 𝒋𝒚 

 

−𝜽 

 

𝜽 

 

𝑿 

 

𝒀 
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 قوانين .4

s Exponential RepresentationEuler 𝒛’ قانون أولر = 𝒆±𝒋𝜽 = 𝒄𝒐𝒔𝜽 ± 𝒋𝒔𝒊𝒏𝜽 

LawDe Moivre’s  𝒛𝒏دو موافر  قانون  = (𝒓𝒆±𝒋𝜽)
𝒏

= 𝒓𝒏𝒆±𝒋𝒏𝜽 = 𝒓𝒏(𝒄𝒐𝒔 𝒏𝜽 ± 𝒋𝒔𝒊𝒏 𝒏𝜽) 

 

II. عمليات على الأعداد المركبة 

 تيسي أو القطبي في عمليفي عمليتي الجمع و الطرح، بينما يفضل إستعمال الشكلين الأ إستعمال الشكل الكارتيزي الإعتيادي يفضلملاحظة: 

 .القسمة الضرب و             

 عمليتي الجمع والطرح .1

𝒛𝟏 = 𝒙𝟏 + 𝒋𝒚𝟏,  𝒛𝟐 = 𝒙𝟐 + 𝒋𝒚𝟐 ,      𝒛𝟏 = 𝒓𝟏𝒆𝒋𝜽𝟏 ,   𝒛𝟐 = 𝒓𝟐𝒆𝒋𝜽𝟐  ,         𝒛𝟏 = 𝒓𝟏∠𝜽𝟏,      𝒛𝟐 = 𝒓𝟐∠𝜽𝟐,    𝒛𝟏 = 𝒓𝟏(𝒄𝒐𝒔𝜽𝟏 + 𝒋𝒔𝒊𝒏𝜽𝟏), 𝒛𝟐 = 𝒓𝟐(𝒄𝒐𝒔𝜽𝟐 + 𝒋𝒔𝒊𝒏𝜽𝟐) 

 الطرح الجمع

𝒛𝟏 + 𝒛𝟐 = (𝒙𝟏 + 𝒋𝒚
𝟏
) + (𝒙𝟐 + 𝒋𝒚

𝟐
) = (𝒙𝟏 + 𝒙𝟐) + 𝒋(𝒚

𝟏
+ 𝒚

𝟐
) 𝒛𝟏 − 𝒛𝟐 = (𝒙𝟏 + 𝒋𝒚

𝟏
) − (𝒙𝟐 + 𝒋𝒚

𝟐
) = (𝒙𝟏 − 𝒙𝟐) + 𝒋(𝒚

𝟏
− 𝒚

𝟐
) 

 

 عمليتي الضرب والقسمة .2

𝒛𝟏 = 𝒙𝟏 + 𝒋𝒚𝟏,  𝒛𝟐 = 𝒙𝟐 + 𝒋𝒚𝟐 ,      𝒛𝟏 = 𝒓𝟏𝒆𝒋𝜽𝟏 ,   𝒛𝟐 = 𝒓𝟐𝒆𝒋𝜽𝟐  ,         𝒛𝟏 = 𝒓𝟏∠𝜽𝟏,      𝒛𝟐 = 𝒓𝟐∠𝜽𝟐,    𝒛𝟏 = 𝒓𝟏(𝒄𝒐𝒔𝜽𝟏 + 𝒋𝒔𝒊𝒏𝜽𝟏), 𝒛𝟐 = 𝒓𝟐(𝒄𝒐𝒔𝜽𝟐 + 𝒋𝒔𝒊𝒏𝜽𝟐) 

 القسمة الضرب

𝒛𝟏 × 𝒛𝟐 = 𝒓𝟏𝒆𝒋𝜽𝟏 × 𝒓𝟐𝒆𝒋𝜽𝟐 = 𝒓𝟏𝒓𝟐𝒆𝒋(𝜽𝟏+𝜽𝟐),          𝒓 = 𝒓𝟏𝒓𝟐, 𝜽 = 𝜽𝟏 + 𝜽𝟐 𝒛𝟏

𝒛𝟐
=

𝒓𝟏𝒆𝒋𝜽𝟏

𝒓𝟐𝒆𝒋𝜽𝟐
=

𝒓𝟏

𝒓𝟐
𝒆𝒋(𝜽𝟏−𝜽𝟐),               𝒓 =

𝒓𝟏

𝒓𝟐
,    𝜽 = 𝜽𝟏 − 𝜽𝟐 

𝒛𝟏 × 𝒛𝟐 = (𝒓𝟏∠𝜽𝟏) × (𝒓𝟐∠𝜽𝟐) = 𝒓𝟏𝒓𝟐∠𝜽𝟏 + 𝜽𝟐, 𝒓 = 𝒓𝟏𝒓𝟐, 𝜽 = 𝜽𝟏 + 𝜽𝟐 𝒛𝟏

𝒛𝟐
=

𝒓𝟏∠𝜽𝟏

𝒓𝟐∠𝜽𝟐
=

𝒓𝟏

𝒓𝟐
∠𝜽𝟏 − 𝜽𝟐,            𝒓 =

𝒓𝟏

𝒓𝟐
,    𝜽 = 𝜽𝟏 − 𝜽𝟐  

 


